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Pe 1922 octombrie 2016 Filiera Francofonă „Techno
logies Alimentaires” din cadrul FTMIAUTM a găzduit 
un seminar doctoral pentru cadre didactice universita
re, cercetători, doctoranzi și studenți cu genericul „Im
pactul deșeurilor horticole asupra mediului și opor
tunități pentru valorificarea lor ca sursă de compuși 
fenolici”.

Evenimentul a fost organizat în cadrul unui proiect interna-
ţional de susţinere a cercetării şi pregătirii cadrelor, finan-
ţat de AUF, în parteneriat cu Centrul de cercetare „Ştiinţa 
alimentară” al UTM, Facultatea de Inginerie a Universităţii 
„Vasile Alecsandri” din Bacău, Centrul de cercetare „Chi-
mie aplicată şi inginerie de proces” din Bacău, Universitatea 
din Orléans, Institutul de chimie organică şi analitică din 
Orléans, Departamentul Tehnologia laptelui şi produselor 
lactate al Universităţii Tehnologii Alimentare din Plovdiv, 
Departamentul Ştiinţa Alimentelor, Ingineria Alimentelor 
şi Biotehnologii Aplicate al Universităţii „Dunărea de Jos” 
din Galaţi.

În deschiderea seminarului au luat cuvântul Vladislav RE-
ŞITCA, decanul FTMIA, Roxana ȚURCANU, directorul 
Antenei AUF-Chişinău, Jorj CIUMAC, fondatorul FFTA, ac-
tualmente director al Consiliului ştiinţific al Centrului de 
cercetare „Ştiinţa alimentară”, Aurica CHIRSANOVA, direc-
torul FFTA, reprezentanţi ai universităţilor şi centrelor de 
cercetare. 

La prima şedinţă, dr. ing. Cristina Gabriela CONSTANTI-
NESCU, conf. la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Sucea-
va, a prezentat raportul „Calitatea şi siguranţa alimentelor. 
Concepte şi aplicaţii practice” și a lansat monografia cu ace-
laşi titlu, apărută recent la Editura PERFORMANTICA din 
Iaşi. 

În şedinţa a doua a seminarului au fost examinate rezultatele 
cercetărilor ştiinţifice, obţinute de Elena CRISTEA, docto-
randă UTM.

Participanţii la seminar au fost prezenţi și la Conferinţa 
internaţională „Tehnologii moderne în industria alimen-
tară”, secţiunea tehnologii alimentare (în limba franceză), 
au prezentat comunicări în atelierul de lucru „Substituirea 
aditivilor alimentari sintetici cu compuşi bioactivi extraşi 
din resurse naturale regenerabile”, au vizitat FFTA, Centrul 
de cercetare în oenologie şi Centrul de procesare a laptelui 
și cărnii.

Rodica STURZA, director coordonator al proiectului AUF 
din partea UTM, a subliniat:

Sunt aproape 20 de ani de când UTM a aderat la AUF. În acest 
răstimp, au beneficiat de mobilitate academică în universi-
tăţile-partenere peste 350 de studenţi, 19 doctoranzi, 11 
postdoctoranzi, realizate 9 proiecte de cercetare, organizate  
conferinţe, seminare, simpozioane, publicate un şir de lu-
crări ştiinţifice în limba franceză. În această suită se înscrie 
şi seminarul doctoral respectiv, finanţat de AUF, care  repre-
zintă un spaţiu de reflecţie, dezbateri constructive, schimb 
de experienţă în cercetare pentru doctoranzi și conducătorii 
ştiinţifici. 

Participanţii la seminar au venit cu reflecţii teoretice, meto-
dologice şi etice privind evaluarea rezultatelor obţinute de 
doctoranzi, extinderea culturii ştiinţifice în zonele din afara 
subiectului tezei, achiziţionarea unor tehnici complemen-
tare de lucru, precum și asupra unor aspecte metodologice: 
principii de elaborare a proiectului tezei de doctorat (cer-
cetare, întrebări, ipoteze, metodologie), analiza primelor 
rezultate, depăşirea eventualelor dificultăţi, diseminarea 
rezultatelor cercetărilor. 

Seminarul a fost util şi pentru conducătorii ştiinţifici, Şco-
lile doctorale ale UTM, care s-au expus asupra modelului 
istoric şi actual de cercetare doctorală şi postdoctorală ca 
instrument de investigaţii ştiinţifice, au enunţat sugestii re-
feritoare la cadrul naţional de calificare vizavi de EQF (Eu-
ropean Qualification Framework) și cerinţele pentru perfec-
tarea unei teze de doctorat.

DOCTORANZII FRANCOFONI: 
SCHIMB DE EXPERIENŢĂ

Autorii și-au propus să rezolve pro-
blema formării cozilor la ghișeele de 
plată printr-un model nou de vânzări 
format din trei componente: o aplicație 
web ce oferă un REST API – o aplicație 
mobilă, cu ajutorul căreia utilizatorii 
vor scana produsele pentru achitarea 
online a cumpărăturilor cu cardul ban-
car și o interfață web, prin care clienții 
vor monitoriza istoria cumpărături-
lor. Prin interfața web administrația 
supermarket-urilor își poate adăuga 
produsele în baza de date și genera QR 
codul pentru a-l alătura prețului. 

În dezvoltarea produsului au fost folo-
site diverse instrumente și tehnologii. 
Mediul de rulare Node.js a fost utili-
zat pentru dezvoltarea backend-ului 
sistemului. Pentru a se conforma cu 
șablonul arhitectural/de proiectare 
Model-View-Controler, a fost folo-
sit framework-ul Express.js. Aplicația 
mobilă a fost construită folosind lim-
bajul de programare creat de Apple – 
Swift, în combinație cu mediul interac-
tiv de dezvoltare XCode. MongoDB a 
fost ales ca o soluție pentru serverul 
bazei de date, deoarece permite sca-
larea eficientă a sistemului și totodată 
are o viteză înaltă de procesare. Mai 
mult. MongoDB este parte integrantă a 
stivei software MEAN și, prin urmare, 
adoptarea sa a devenit o premisă pen-
tru crearea aplicațiilor web & mobile. 
Platforma tinde să fie compatibilă cu 
toate tipurile de plată, tocmai de aceea 
sistemul a fost creat astfel încât să poa-
tă efectua plați online cu ajutorul car-

FILOSOFIE IT 
ÎN MATERIE DE 
VÂNZĂRI
Pasiunea pentru dez
voltarea aplicațiilor 
web&mobile ia condus 
pe doi ingineri IT formați 
la UTM să filosofeze în 
materie de vânzări și să 
rezolve problema for
mării cozilor la ghișeele 
de plată. Este vorba de 
Cristian CARTOFEANU 
și Daniel MACRINICI, 
proaspăt absolvenți ai 
specialității TI, Filiera 
Anglofonă, FCIM, sub 
conducerea lect. sup. 
Radu MELNIC, care au 
elaborat în cadrul tezei 
de licență un sistem 
modern de gestiune a 
vânzărilor: „Sales mana
gement system: mobile 
and web application”.

dului bancar atât pe aplicația mobilă, 
cât și pe interfața web. Opțiunea de 
plată în numerar nu a fost valorifi-
cată în această teză, însă în urma 
dezvoltării ulterioare a platformei 
adoptarea ei va deveni posibilă. În 
perspectiva alegerii acestui scenariu, 
clienții vor putea genera un QR cod fi-
nal de pe aplicația mobilă pe care îl vor 
prezenta la ghișeele de plată. 

- În timp ce lucram asupra proiectului, 
au apărut mai multe idei inovatoare, 
ne-a spus Daniel MACRINICI, unul din 
autorii proiectului. Pentru a realiza 
aceste idei, e necesar să se stabileas-
că o colaborare strânsă între agenții 
economici. Pe termen lung, sistemul 
va avea posibilitate să anticipeze mul-
te strategii de vânzare, bazându-se pe 
analiza datelor de vânzări. Toate aces-
tea vor aduce experiența cumpărători-
lor la un nivel mai înalt prin reducerea 
timpului pierdut în așteptarea rându-
lui la ghișeu și prin oferirea diverselor 
servicii VAS – value-added service. Pe 
lângă beneficiile clienților, va crește și 
performanța vânzărilor. Astfel, agenții 
economici vor vinde mai mult, mai ca-
litativ, optimizând strategiile de vân-
zare.

Filosofia care definește produsul pre-
supune implicarea directă a clientului 
în procesul de finalizare a cumpără-
turilor. Acum, el va avea posibilitatea 
să-și asume rolul de casier, reducând 
considerabil timpul de procesare a 
cumpărăturilor.

Dumitru LOGHIN, absolvent al UTM, 
specialitatea Electronica, este ingi
nerul în biomedicină care, în cadrul 
unei echipe de cercetători din Cana
da, a inventat o nouă metodă pentru 
tratamentul cancerului. Este vorba 
de un mecanism nanotehnologic ce 
va permite tratamentul direct în ce
lulele afectate.

Originalitatea invenției constă în faptul 
că medicamentul este livrat cu ajutorul 
unor agenți de transport  direct în tu-
moare, mai exact, în celula canceroasă a 
pacientului și nu în tot corpul, cum se în-
tâmplă acum, când deseori sunt distruse 
o mare parte din celulele sănătoase ale 
pacienților.

„Acești agenți de transport sunt de fapt 
niște bacterii, care au un lanț de molecu-
le magnetice și joacă rolul unui compas. 
Atunci când dispunem de un câmp mag-
netic, noi le putem ghida, putem crea o 
legătură chimică și atașa medicamentul 
de ele. Apoi, această compoziție poate fi 
legată cu lipozomi, care reprezintă niște 
capsule în care sunt introduse medi-
camentele”, explică inginerul Dumitru 
LOGHIN.

Prin injectarea medicamentelor direct 
în celulele afectate de cancer se va evita 
expunerea pacienților la consecințe ne-
gative, cum ar fi efectele secundare ale 
tratamentului chimic sau cu radiații (că-
derea părului, stări de slăbiciune etc.). 
Astfel, se păstrează calitatea vieții.

Cercetarea dată a fost demarată de pro-
fesorul Sylvain MARTEL, acum 15 ani, 
iar astăzi echipa Laboratorului din ca-
drul Universității École Polytechnique 
de Montréal, antrenată în elaborarea 
acestei tehnologii, numără mai mult de 
zece specialiști.

Expertul Băncii Mondiale, Richard GROVER, prof. la Uni
versitatea Oxford BROOKES din Marea Britanie, a enun
țat unele probleme cu care se confruntă beneficiarii și 
prestatorii serviciilor de evaluare a bunurilor imobile din 
UE și a propus unele soluții aplicabile pe piața RM.

Reprezentantul britanic al BM a reflectat pe marginea acestui 
subiect în cadrul seminarului didactico-ştiinţific ,,Activitatea 
de evaluare a bunurilor imobile în Europa: probleme actuale, 
perspective, tendințe”, organizat pe 17 octombrie a.c. de Cate-
dra evaluarea și managementul imobilului, Facultatea Cadas-
tru, Geodezie şi Construcţii, UTM.

La seminar au participat studenți, masteranzi, doctoranzi, 
practicieni în domeniul evaluării bunurilor imobile.

NANOTEHNOLOGIE REVOLUȚIONARĂ 
ÎN TRATAMENTUL CANCERULUI 

Deocamdată, tehnologia a fost testată pe 
șoareci, structura organismului acestora 
fiind foarte apropiată de cea a oamenilor. 
„În timpul experimentului, bacteriile cu 
lipozomi au fost injectate cu ajutorul 
unei seringi alături de tumoare. Jumăta-
te dintre șoareci au fost expuși la câmp 
magnetic, iar cealaltă jumătate nu. În 
scurt timp am verificat histologia, iar la 
cei care nu au fost supuși câmpului mag-
netic, bacteria nu a ajuns în tumoare”, a 
precizat bioinginerul.

Noul mecanism a fost descris în revis-
ta Nature Nanotechnology, o publicație 
destinată descoperirilor și cercetărilor 
în nanotehnologii și a fost răspândită și 
apreciată în întreaga lume.

Ca să poată fi utilizată pentru trata-
mentul oamenilor, invenția trebuie 
aprobată și certificată de către Agenția 
pentru Alimente și medicamente 
(Food and Drugs Administration, FDA) 
din SUA.

FCGC: EVALUAREA 
BUNURILOR IMOBILE ÎN UE 


